

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Кризиса бояться - на карнавал неходить | La crise... elle ne nous empêchera pas de fêter Carnaval !

Author: Юлия Геске, [Тун](#) , 02.02.2009.



По главной улице Туна с оркестром (Фото автора)

В то время, как сильные мира сего решали в Давосе политические и экономические проблемы, а их блокировали дороги и скандировали антиглобалистские лозунги, сами коренные швейцарцы веселились на карнавале.

|

La saison des Carnavals débute en Suisse....

La crise... elle ne nous empêchera pas de fêter Carnaval !

Конечно, не все, но довольно-таки значительная их часть. Во всяком случае, у тех, кто смог с 29 января по 1 февраля посетить культурно-туристический и



исторический центр кантона Берн

– живописный и оживленный в любое время года Тун, создалось впечатление, что сюда, на традиционный февральский карнавал съехалась, как минимум, половина населения Бернского нагорья. И, судя по настроению, самая веселая, самая музыкальная, самая красочная ее половина.

Программа праздника была рассчитана на 4 дня: тут и конкурс на лучший маскарадный костюм, и разнообразные сюжетные импровизации на заданную тему, и большой «Концерт монстров». А сам карнавал в этом году был, как никогда, многолюдным, красочным и шумным. То ли в знак протеста против мрачных прогнозов экономистов и политологов, сулящих нам всяческие напасти, то ли просто потому, что карнавал в этом году проводился в Туне в юбилейный 10-й раз.

Организаторы праздника – местный муниципалитет и многочисленные спонсоры – еще раз подтвердили, что кризисы приходят и уходят, а хорошие традиции не только остаются, но и крепчают с каждым годом. В прошлом году в заключительный день праздника карнавальное шествие длилось чуть больше часа и участвовали в нем 40 костюмированных групп общим числом в 1300 человек. На этот же раз зрители, 1 февраля живым коридором обступившие центральное место шествия – Белицштрассе, более двух с половиной часов наблюдали разноцветный калейдоскоп масок и костюмов, количества которых намного превзошло прошлогоднее.



Особенностью карнавала, сразу бросающейся в глаза, было огромное количество людей, играющих на каких-либо музыкальных инструментах: каждая костюмированная группа, представляющая тот или иной кантон, имела в своем арсенале трубачей, барабанщиков, кларнетистов, ксилофонистов и других разнообразных «...истов». По самым скромным подсчетам организаторов праздника, в карнавальном шествии участвовали около 400 музыкантов-индивидуалов и еще столько же – в составе 11 музыкальных коллективов. Глядя на этот искренний энтузиазм, думалось: какой же все-таки талантливый народ, эти швейцарцы! И попутно возникало сомнение в объективности результатов того же «Евровидения», на котором Швейцария из года в год неизменно оказывается в аутсайдерах.

А еще нельзя было не обратить внимание на то, что в карнавальном шествии участвовали целые семьи: с дедушками-бабушками и детьми, часто даже с младенцами в колясках, разукрашенных гирляндами и серпантином. «Семья – ячейка общества» - поучали нас когда-то советские лозунги, стараясь добровольно-принудительно охватить общественно-полезной деятельностью. Но, увы, плакатное словосочетание было ой как далеко от нашей повседневной жизни. Здесь же десятки семей и правда следуя душевному порыву приехали из разных городов и приняли участие в празднике, руководствуясь одной только «директивой свыше»: искренним желанием поддержать традицию, которая из года в год дарит людям радость, веселье, хорошее настроение и надежду на будущее. Надежду на то, что и через год на этом же месте, в этот же час выстрелит карнавальная пушка и разноцветный дождь из конфетти щедро прольется на головы взрослых и детей, извещающая о начале карнавала. До встречи в Туне!

[карнавалы в швейцарии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/krizisa-boyatsya-na-karnaval-ne-hodit>